

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО

Пятидневная газета Райкома В.К.П.(б) РИК. и Р.П.С.

№ 14 (24) Северо-Крутинск. 10 марта 1932 г. № 14 (24)

БЕЗПОЩАДНО ВИТЬ ПО СТАВКЕ НА САМОТРЕК.

ОРГАНИЗОВАТЬ ВНУТРИ-КОЛХОЗНУЮ И МЕЖ- РАЙОННУЮ СЕМЯННУЮ ВЗАИМОПОМОЩЬ.

План засыпки оперативных семенных фондов в колхозах до сих пор не выполнен, во многих колхозах широко распространены нездоровые, изживенческие настроения, надежды, что семена даст государство.

Парт ячейки благодушны, и решительных мер для усиления сбора семенного фонда не принимают. Массовой работы по мобилизации семян внутри колхоза не развернули. Не организовали широкой взаимопомощи между колхозами, не развернули буксира для подтягивания отстающих. Важнейшая работа по укреплению бригады в повышении ее роли и ответственности за полный сбор семян в колхозе забыта. Так дальше продолжаться не может.

Партийные ячейки, привлечение колхоза и сельсоветы должны решительно сломить застой в сборе семенного фонда и добиться полного обеспечения посевной площади семенами.

Должны по боевому мобилизовать актив на борьбу с

кулацким влиянием, ежедневным настроением. Развернуть массовую работу за внутри колхозный семенной заем в порядке социалистического займа до будущего урожая.

Организовать широкий поход ударников за семенной взаимопомощью в другие колхозы и районы. Переловым колхозам обеспеченным полностью семенами, взять на буксир отстающих, послать буксирные бригады в помощь отстающим для передачи опыта своей работы по мобилизации семян.

В проведение работы по межрайонной и межколхозной семенной взаимопомощи, надо не забывать единоличников, мобилизовать их внимание на включение в поход за семенами для выполнения своего плана посева и помощи колхозам.

Борьба за семена должна проходить под лозунгом: „Выполнить и перевыполнить программу весеннего сева четвертого завершающего года пятилетки, встретить вторую пятилетку новыми колхозными победами“.

ОРГАНИЗУЕМ ДОЗОРЫ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ.

Решение ЦК ВЛКСМ от 21-го января 1932 года.

1. Одобрить инициативу «Крестьянской газеты для молодежи» Бузулукского райкома ВЛКСМ, начавших организацию дозоров высокого урожая. Признать правильным, что главной задачей дозоров является привлечение на добровольческих началах широких масс рабочей колхозной молодежи для контроля за осуществлением директив пар-

тий по борьбе за проведение агромаксимума и в первую очередь повсеместного осуществления агроминимума (снегозадержание, лесонасаждение, очистка и протравливание семян, создание чистосортных семенных фондов, ремонт с/х инвентаря, искусственное удобрение, заблевая вспашка, ирригационные и мелноративные работы и т. д.), сочетая это с обязатель-

ной агротехучебой дозорников. ЦК предлагает всем комитетам ВЛКСМ всемерно поддержать движение дозоров как одну из массовых форм мобилизации рабочей колхозной молодежи в подготовке и проведении весеннего сева, борьбе за высокий урожай, создав дозоры во всех колхозах и совхозах и по всем видам культур (лен,

свекла, хлопок, кормовые и т. д.).

З.В «Комсомольской правде», «Крестьянской газете для молодежи», Комсомольской правде по радио» и всей комсомольской печати организовать передачу опыта работы дозоров высокого урожая.»

Секретарь ЦК ВЛКСМ
Андреев.

Там, где создавались первые дозоры.

(Сектор дозоров высокого урожая «Крестьянской газеты молодежи»

Колхоз „Свободный труд“ (Бузулукский район, Средневожского края) с помощью „Крестьянской газеты для молодежи“ выдвинул новую организационную форму борьбы за агротехнику—дозоры высокого урожая.

Сила дозоров в том, что они ставят на колхозную повестку дня вопрос о борьбе за урожайность не вообще, а конкретно.

Вот что рассказывают колхозники „Свободного труда“ о своей работе:

—Наш колхоз—один из передовых в районе. 107 пр. хлебозаготовительного плана, укомплектование молочно-товарной фермы, 250 гол продуктивного рогатого скота, развертывание работ по освоению 700 гектаров под огороды—таковы некоторые показатели истекшего производственного года.

Лучшей формой борьбы против засухи, формой, на которую толкнули нас сама жизнь, сам производственный

опыт, оказались группы дозоров высокого урожая. Всего их у нас пять. Каждой группе (из 10—35 человек) поручен один из видов агромаксимума. Возглавляет дозор один человек, в помощь ему выделены руководители отдельных групп. Дозоры высокого урожая работают круглый год. В зависимости от времени года у них меняются и задачи. Например зимой—снегозадержание, установление севооборота, очистка и протравливание семян, ремонт сельхозинвентаря; весной—древонасаждение, укрепление оврагов, боронование, двух и трехкратная прополка; летом—шлюгование песков, строительство плтин, борьба с вредителями и т. д.

Руководит группами ячейка ВЛКСМ. Дозорами надо охватить производителей колхозников и ударников-комсомольцев. Обязательное условие работы в дозорах—постоянная агротехучеба.

—Главное—семена. Надо мобилизовать на засыпку их лучших партийцев и комсомольцев, зажать примером передовых, пресечь вредительство кулака, организовать социалистическую взаимопомощь.

(Наркомзем тов. Яковлев.)

РАЗВЕРНУТЬ МАССОВУЮ РАБОТУ ВОКРУГ ОРГАНИЗАЦИИ МАШИНО-ТРАКТОРНОЙ СТАНЦИИ.

Партийцы, сельсоветы и правления колхозов должны со всей энергией взяться за дело создания МТС. Мобилизовать все внимание колхозной массы на это дело.

Уже более месяца, как приступлено к организации МТС в нашем районе. Казалось бы партийцы и сельсоветы района деятельности МТС должны со всей энергией взяться за дело создания и укрепления МТС, мобилизуя колхозников, разъясняя им значение МТС, прорабатывая с ними практические вопросы (заключение договоров, проработка производственных планов и пр.). На деле получается наоборот

Оппортунистическая неповоротливость работников МТС и сельских руководителей сказывается на результатах работы. Уже третью неделю открыты курсы трактористов, но до сих пор нет курсантов и нет нормальных занятий. Колхозы курсантов не дают или дают таких, каких принимать нельзя (подростков, неграмотных). Работа проводится на курсах с переборами — то нет руководителей, то несобий.

Надо для заброски горючего тары 150 бочек, имеют только 3. Поступило на ж. д. станцию 25 плугов (прицепных), 12 из них перебросили, остальные лежат. Не приступлено к заготовке строительного материала.

Особенно плохо с массовой работой. Договора заключаются без проработки — зачитают и подписывают. Составление производственных планов идет кабинетным путем.

В своем постановлении об очередных мероприятиях по организационно-хозяйст. укреплению колхозов ЦК партии указал, что „во всей работе по орг.-хоз. укреплению колхозов, созданию колхозного актива и поднятию урожайности — особо велика роль и ответственность МТС“. Нам надо поскорее это понять и сделать необходимые практические из этого выводы.

Т. Г

Смотр работы женских сельхоз. производственных совещаний — боевой вклад в подготовку к большевистской посевной, и во все процессы сельско-хозяйст. производства.

КОЛХОЗНИЦЫ КОЛХОЗА „ПОБЕДА“ ВКЛЮЧАЮТСЯ ВО ВСЕСОЮЗНУЮ ПЕРЕВЛИЧКУ ПО СМОТРУ ЖЕНСКИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ СОВЕЩАНИЙ.

До сего времени у Козулинцев женского производственного совещания че было, вопросы прорабатывали на общем производственном совещании, во время же смотра организовали да женских производственных совещания, одно при с-совете, второе при колхозе. Составили план работы, проа отали сразу же вопрос о сохранении телят, потому, что с этим вопросом дело об-

стоит очень плохо: телят с апреля 1931 г. родилось 130, а пошло 63 из них было 15 выкидышей.

Постановили: повести беспощадную дорьбу с гибелью телят, бригадира Задворного занести на черную доску, и снять с работы. Всей бригаде Маторовской зручить переходящее рогозное знамя. Мы должны показать что умеем быть хозяевами своего колхозного хозяйства.

На производственном же совещании проработали вопрос о решении XVII-й всесоюзной и 1-ой краевой партконференций. колхозницы постановили выдать на соцсоревнование колхозниц, колхоза „Красный Боец“. по доведению удоя не менее, чем на 20 центнеров молока на одну корову и перевыполнить план по продаже молока государству на 25 проц. и сохранить молодняк на 100 проц. По подготовке к третьему большевистскому севу организовали 3 бригады.

Упол. по пров. работ Г. П.

ОТ РЕДАКЦИИ: У колхозниц „Победа“ есть достижения в области поднятия удожности с одной коровы в Ноябре 1931 г. у них коровы давали в среднем 1,6 лит. На первое Марта добились, коровы стали давать 4 литра. Сейчас надо поставить боевой задачей и не допускать гибели ни одного теленка, организовать ударные бригады по уходу за молодняком и подготовке к 3 большевистскому севу. Пишите о результатах соревнования. Колхозницы других колхозов разворачивайте соцсоревнование, организуйте ударные бригады им. 8-го марта и „Красной Сибирички“.

Растут ряды ударниц совхозниц.

Тов. Федина и Грачева оправдывают Звание ударниц.

При совхозе Маслотреста ферма № 2 (Н. Николка) есть ударница по уходу за телятами Федина Евдокия. Воспитывает 31 теленка, она за ними ухаживает, как хорошая мать за ребенком когда теленок родится она его сразу вымоет и закроет. Телята у ней хорошие.

Вторая поярка Грачева, у ней столько же телят и гибели телят совершенно нет. Только так могут работать те, которые действительно поняли, что они являются хозяйками социалистического строительства.

До подбора-же лучших поярок гибель телят доходила до 70 проц., на примере можно показать, что с 1 го января по 1-е февраля родилось телят 75, из них за месяц погбло 49, с 1 го февраля по 25 февраля родилось 89, пало 11, а за последнюю пятидневку родилось 63, погиб 1 теленок.

Поярки — совхозницы и кол-

хозницы берите пример с лучших ударниц, организуйте ударные бригады, проведите женские производственные совещания, ведите беспощадную борьбу с теми, кто допускает гибель телят.

ТАМ ЖЕ ЕСТЬ И ТАКИЕ УДАРНИЦЫ.

Все ищут причины гибели телят, а они на лицо. У Рыцеровой Авны большой падеж телят, она в телятнике открыла прачечную и стирает там грязное белье, в телятнике работает для того, чтобы выработать трудодни, день прорабатывается в телятнике и хорошо, а гибель телят, это ее не касается, она сыта, здорова, и ей больше ничего не надо.

Администрация фермы покони с обезличкой, введи выплату с количества выпоенных телят и их улитанности то-есть прироста.

Машков Павел.

ПО РАЙОНУ САМЫЙ БОЛЬШОЙ ПАДЕЖ ТЕЛЯТ В ЯМАНЕ.

В сельхозартели им. „Ленина“ (Яман) по сохранению молодняка дело разваливается, поярки относятся плохо. Во время поения телят напились пьяные, зав М.Т.Ф. тоже напился пьяным, разгонял всех поярков по телятнику, все двери были открыты, телят всех распустял часов до 11

вечи. По этому делу правление никаких мер не принимали. Просим зав МТФ исправить ся, и взяться за сохранение молодняка. Животновод т. Батенев никаких мер не принимает и не следит за сохранением молодняка, за это время пропало 15 телят, пока они гуляли. О. Р. С.

ТРЕТЬЕМУ ПЛЕВУМУ РАЙКОМА КОМСОМОЛА.**Рапорт базовой ячейки ВЛКСМ совхоза № 182.**

Ячейка состоит из 21 чел. проделано нами за этот период следующее: организованы бригады по подготовке к посевной, как в совхозе так же помощь колхозу, 6 го марта назначен воскресник в колхозе „Новая Жизнь“ по ремонту сельхоз. инвентаря. Организована легкая кавалерия, которая сделала 4 налета; в столовую рабкооп в колхозы „Новая жизнь“ и „Розы Люксембург“ на Масло-трест 182 выявлено много недостатков, даны практические указания по искланию их.

Организована ячейка ОСО проведено 13 военных занятий. Организована бригада по мобилизации средств собрано 150 руб. По полит-занятию разбиты на бригады, между группами идет соревнование, кроме того вызвали Пановских курсантов по следующим вопросам: Договор № 1

Вызываем на социальное соревнование по учебе, обязуемся быть дисциплинированными по всем отраслям учебы, а также ликвидировать прогулы, ни одного прогула в весь период учебы. Взять всех отстающих на общественный буксир и вызываем последовать примеру Пановских курсантов

Пройти программу всю полностью с расширением ее.

Усвоить за период учебы программу на 100 проц, и ни одного человека отстающих

К 15 апреля 32 г. привести к полной готовности все трактора, плуга и прочий инвентарь подготовить к выезду на весенне посевную.

К моменту выезда укомплектовать бригады закрепив трактора за трактористами.

Мы курсанты обязуемся выполнить максимальный план полит-учебы, не допускать ни одного пропуска часов полит-учебы.

Мобилизуем себя все до одного включиться в энергичное участие в нашу стенгазету „Ударник“.

Вести жестокую борьбу с пьянкой и хулиганством среди курсантов.

Бороться за темпы учебы качество, проверку и брать под общественный контроль халатно относящихся к занятиям. Взять Рыжковский колхоз под общественный обстрел по подготовке к весенне посевной кампании.

Секретарь базовой ячейки ВЛКСМ.

Обмен комсомольских билетов большая политическая кампания.

Одна из сильнейших рычагов для дальнейшего улучшения большевистского воспитания членов комсомола.

ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДОЛЖНЫ ОБЕСПЕЧИТЬ СВОИМ РУКОВОДСТВОМ

По советскому союзу с 5 го февраля по 5 ое июня проходит обмен комсомольских билетов и кандидатских карточек. По Северо-Крутинскому району будет проходить с 15 го марта по 5 ое мая. Обмен комсомольского билета, это не просто техническая работа, а мероприятие колоссальной политической важности (речь Косарева секретаря ЦК ВЛКСМ).

Обмен билетов должен способствовать мобилизации

членов и кандидатов ВЛКСМ. На правильное проведение генеральной линии партии, на повышение классовой боеиспособности рядов комсомола, на решительную борьбу с различными уклонами от генеральной линии партии. Для проведения этой работы нужна громадная подготовка ячеек комсомола, чтобы каждый комсомолец знал о стоящих задачах перед комсомолом в целом в отдельности перед каждым комсомольцем.

Во время обмена нужно поставить так работу, чтобы охватить всех комсомольцев соц. соревнованием и ударничеством и закрепить достигнутые результаты на дальнейшее. Приковать их внимание на изучение и проведение в жизнь исторических шести указаний тов. Сталина и решений ХУП-й всесоюзной I-й краевой парт-конференций. постановления ЦК ВКП(б) от 4-го февраля. Кот те основные вопросы, которые надо положить в основу всей проводимой работы.

Боевым лозунгом в проведении обмена должно быть положено подготовка к проведению 3 го большевистского сева, организация ударных бригад, 100 проц. сохранение молодняка на повышение Ленинского воспитания.

Комсомольские ячейки должны совместно с партийными проработать письмо т. Косарева по проведению обмена и наметить план практических мероприятий, проработать эти вопросы на массовых собраниях молодежи, и пионерском сборе. Надо запомнить ячейкам ВЛКСМ, чтобы обмен билетов не превратился в чистую, но в это же время надо быть классово-бдительными, чтобы

не получил комсомольский билет чуждый нам элемент, который пролез в наши ряды, и до сего времени не выявлен, таких надо изгонять из комсомола. В проводимую кампанию по о.мену билетов нужно ликвидировать всю задолженность членских взносов и интернациональных раз'яснения, что не аккуратная выплата характеризует не дисциплинированностью комсомола, нарушение обязательств и устава комсомола, что каждый состоящий в комсомоле должен вносить аккуратно членские взносы и помогать зарубежным товарищам. Для вручения нового комсомольского билета надо создать торжественную обстановку на массовых собраниях партийцев, комсомольцев пионеров, беспартийных колхозников, совхозников с привлечением, как можно больше молодежи не состоящей в комсомоле классово-близких нам.

Время осталось мало надо взяться по боевому к подготовке. Парт-организация должна обеспечить проведение этой кампании своим руководством, как политически, так и обеспечить технически.

Райком комсомола.

Борьба за овладение агротехникой, за плановое внедрение агротехники в коллективное хозяйство должно стать лозунгом всех трудящихся совхозов и колхозов.

Решающий успех в деле поднятия урожайности, а отсюда и хозяйственное укрепление совхозов и колхозов безусловно определяется степенью овладения агротехническими знаниями широчайших (непосредственных работников) Рабочих совхозов, колхозников и единоличников (завтрашних колхозников) это значит, что каждый рабочий совхоза, колхозник должен поставить перед собой совершенно определенные задачи по овладению агротехникой. Основными формами и методами овладения агротехническими знаниями могут и должны быть с успехом проведены следу-

ющие: 1) В каждом колхозе, совхозе, и МТС. МСС должен быть организован „час агротехники“ который должен проводиться систематически один два раза в пятидневку. Руководителями часа привлечь не только агрономов зоотехников и др. специалистов, но и весь совхозный и колхозный актив, достаточно практически разбирающихся в вопросах агро или зоотехники (полеводы, скотоводы, бригадиры). Для этого в назначенный день и час к соответствующим бригадам в х—ве) полеводческая животноводческая) прикрепляются выделенные. В течении 40-60 минут ведут занятие по программе, которая должна

составляться, как правило под углом разбора отдельных достижений в с-х ве. для закрепления знаний нужно развернуть кружковую работу снабжая их соответствующей литературой "Часом агротехники, через избы читальни должны обслуживаться единоличники, бедняки и средняки. Выделенным руководителям предусмотреть в плане своей работы, известное время, которое ими должно быть использовано для обучения рабочих совхоза и колхозников агротехники. Добиться чтобы до начала сева ликвидировать агротехническую неграмотность среди них. Нужно решительно перестроить работу всех культурно массовых учреждений (избы-читальни и школы) организовать беседы, лекции, доклады экскурсии. Кружки проводя громкие чтения чтобы они стали организаторами и пропагандистами агротехнической учебы.

Возложить ответственность и руководство агротехнической

кой пропагандой на зам. директоров по производственной части, в колхозах на членов правления. Организовать советы по агропропаганде в составе парткомов (ячеек) ВКП(б) ВЛКСМ. рабочкомов и с-х специалистов. В сельсоветах руководство и проведение агротехнической пропаганды возложить на руководителей с-х производственных совещаний. При школах организовать консультационное бюро агротехпропаганды, и возложить ответственность за работу бюро заведывающих школами. На широких собраниях и производственных совещаниях сельсоветов, колхозов, МТС, МСС и совхозов, не реже одного раза в декаду проработать вопросы агротехники и по овладению агротехникой. Только при построении работы с таким направлением по овладению агротехническими знаниями мы сможем выполнить поставленную задачу четвертым годом пятилетки в сельском хозяйстве. Семендяев.

бище, на основе развертывания совхозно колхозной торговли, обеспечить в 1932 году посевную площадь семенными ресурсами на 100 проц.

Кроме того выдвигаем встречные предложения, засеять посевную площадь в 5 га. в фонд обороноспособности страны, выкормить быка в подарок Красной армии. Вызываем все колхозы С.-Крутинского района добиться дальнейших успехов в выполнении очередных хозяйственно-политических мероприятий, обеспечивающих выполнение и перевыполнение плана путем развертывания социальности и ударничества.

Решения XVII всесоюзной и I Сибкраевой партконференций более глубоко и подробно проработать в кружках на уроках политграмоты.

Так отвечают колхозники

„Красного пахаря“

Коневские колхозы не отстают и принимают вызов Козулинцев и Витнинцев, и выдвигают встречные предложения. „Красный Боец“ совместно с единоличниками заслушав доклад об итогах XVII Всесоюзной и I краевой Сибирской партконференций, одобрил эти решения принял вызов Козулинского колхоза „Победа „Красный пахарь“ со своей стороны выдвигает довести живой вес годового молодняка до 11 пудов. Кроме этого колхозники из Чумашкиной совместно с единоличниками не только приняли выше упомянутые предложения, но решили в фонд обороноспособности страны посеять 10 га. собрать урожай и сдать государству.

По поручению колхозников. Горустович. П.

Очистить поля от вредителей и дать государству экспорт.

Большие тысячи рублей убытка ежегодно несет наше сель-хозяйство от полевых вредителей: хомяка, суслика и домкрысы. Наряду с проведением 8-го большевистского сева все колхозные массы, учащаяся молодежь должны объявить самую решительную борьбу с вредителями, обеспечив большое количество зерна от истребления.

Уничтожая вредителей полей, мы в то же время даем государству экспорт и жир для наших парфюмерных фабрик. Шкурки хомяка, домкрысы и суслика являются хорошим мехом и экспортируются за границу в обмен на необходимые нам машины для тяжелой индустрии, а тушки, изобилующие жиром, принимаются на салотопку в утильсырье в с. Крутинском для вытапливания сала и выработки колесной мази.

Заготорганизации вылавливают за сданную шкурку хомяка от 9 и до 30 коп, домкрысы от 10—19 коп. и суслика 15 коп. за штуку и дают отоваривания 50 проц. дифтоварами со сданной суммой. За сданную тушку, перечисленных зверьков, утильсырье выплачивают от 20 до 25 грамм мыла.

Ряд школ и колхозов включились в выполнение этой кампании, заключив договора с заготорганизациями. Заозерская школа по договору от 12 февраля 1932 г. взяла на себя обязательство заготовить и сдать Запсибушнине 600 штук шкурок и тушек хомяка, суслика и домашней крысы из расчета 10 штук на учащегося и вызвала коммуны „Красная нива“ на социальное по 100 проц. выполнению принятых обязательств. Антонов.

ЗА СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ СТРОЙКУ.

Прочитав в газ. „Советский“ за 6 фев с. г. постановление ЦИК и СНК СССР о выпуске Государственного (внутреннего) выигрышного займа 1932 года. Я. Денисов (секретарь Рина) подписываюсь на месячный оклад (170 руб) отчислением с марта м-ца с. г. и вызываю т. Петрова наборщица газеты

„За соц нив-во“ А. Д. Вызывает т. Денисова принимаю. Подписываюсь на месячный оклад (123 руб.) отчислением с марта м-ца с. г. и вызываю т. Крыжановского П. Л. (Райфо). А. Петров.

КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Врид. редактор Т. Горустович

Большевистской борьбой за реализацию решений XVII-й партконференции одержим победы.

Соцсоревнованием и ударничеством выполним и перевыполним производственный план

Заслушав доклад об итогах XVII всесоюзной и I Сибкраевой партконференций Козулинские колхозники совместно с единоличниками не только одобрили эти решения, но постановили добиться 20 проц. среднего годового удоя и выдвинули встречный план по продаже молока государству. По сравнению с принятым планом на 25 проц. и вызвали другие колхозы последовать их примеру и в частности Новую жизнь Ольгинцев.

Витнинские колхозники колхоза „Красный Пахарь“ слушали доклад об итогах вышеупомянутых конференций полностью одобряют принятые решения, отмечают огромное мировое историческое значение победы достигнутые нашей партией под руководством Ленинского ЦК ВКП(б) во главе с вождем партии т. Сталиным. Общее собрание колхозников „Крас-

ный пахарь“ одобряют решения XVII всесоюзной партконференции, поставившей основной политической задачей 2-й пятилетки окончательную ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще. Превращения всего трудящегося населения страны в сознательных активных строителей, бесклассового социалистического общества. В области завершения реконструкции всего народного хозяйства, создание новейшей технической базы, для всех отраслей народного хозяйства.

В ответ на эти решения колхозники Красного пахаря принимают вызов Козулинских колхозников „Победы“.

Увеличить в 32 г. удой на 1 корову до 20 цент. встречный план по продаже государству молока на 25 проц. к годовому плану. Сохранить молодняк на 100 проц. обеспечить кормами до выгона на паст-